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Abajur de cogumelo

Cogumelos emitem luz por qué? Essa pergunta teve uma resposta surpreendente em
2015, quando celebramos “O Ano Internacional da Luz”. Descobriu-se que a intensidade de brilho
de alguns cogumelos endémicos do norte-nordeste brasileiro, chamado flor-de-coco, se acende
com maxima intensidade as dez horas da noite. Nos coqueirais onde nascem, varios insetos
(moscas, cupins, besouros, vespas) sao atraidos pela luz desses fungos, que neles pousam,
alimentam-se, e transportam nas patinhas os seus esporos para dispersa-los depois pelo solo da
mata. Foi assim resolvida parte do quebra-cabeca da fungcédo da luz em cogumelos luminosos:
atragdo de insetos, 0 que acaba ajudando na polinizagcdo. Nao é o maximo?!

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edicao 271, p.4. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.

Questao 1 — Na passagem “Essa pergunta teve uma resposta surpreendente em 2015 [...]", o

pronome demonstrativo foi empregado para:
() retomar.

() complementar.

Questao 2 — Na oragao “[...] quando celebramos ‘O Ano Internacional da Luz'.”, o sujeito € um

pronome pessoal que esta oculto. Identifique-o:

Questao 3 — No segmento “[...] a intensidade de brilho de alguns cogumelos endémicos [...]", o

pronome indefinido sintaticamente:
() explica um substantivo.

() determina um substantivo.
() caracteriza um substantivo.

Questao 4 — No trecho “Nos coqueirais onde nascem, varios insetos (moscas, cupins, besouros,

vespas) sao atraidos [...]", o pronome relativo poderia ser substituido por:
( ) “aque’.

() “deque”.

() “emque’.

Questao 5 — Em “[...] transportam nas patinhas os seus esporos [...]"” 0 pronome grifado indica:
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i () anunciar.
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() lugar.
() posse.
() tempo.
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